

天津市滨海新区建筑业协会

工作简报

第1期

滨海新区建筑业协会秘书处

2022年1月30日

【协会建设】

※为进一步加强对会员企业的服务，新区建协重新梳理会员单位名录及会员单位相关资料，为2022年对会员企业的精准服务打下坚实基础。

※1月6日，新年伊始建协秘书处开展系列内训，协会全体工作人员对协会章程、制度、相关法律进行了学习培训，通过培训学习提高全员对服务政府、服务企业的政治站位和工作技能。

※1月25日，新区建协收到《区住房建设委关于再次督促移交企业的函》，协会非常重视住房建设委在此函中的指导要求，并于1月27日将《关于“区住房建设委关于再次督促移交企业的函”的回复函》送达至区住建委及区国资委。1月30日根据财政部财资〔2017〕86号文件“关于印发《脱钩后行业协会商会资产管理暂行办法》的通知”，对区住建委函件再次进行回复并送达至区住建委。

【协会工作】

※2021年12月20日，建协人调委接到生态城吉宝四期4名劳务工人的欠薪投诉。建协人调委本着及时消除矛盾纠纷、有效维护各方合法权益，营造良好的建筑市场环境的原则，与总承包单位中建三局第三工程有限公司、分包单位中国建筑装饰集团有限公司、劳务单位弘艺丰劳务公司取得联络，一月中多次电话联系三方涉事企业进行调解，节前中建装饰对4名劳务工人支付了所欠薪酬的40% 8万元。后续调解还在持续中。

※1月4日，新区建协会刊滨海建筑业2021年第四期出刊，会刊邮寄工作同步启动。会刊从行业要闻、协会工作、会员风采、企业关注、建设一线、精英人物、法律服务、研究探索、文化园地等多方面对中建六局、中建八局、中建安装、中交一航局、中铝国际、中冶天工等多家会员单位进行宣传报道，展现各会员单位企业风采，突出事迹，为协会会员单位搭建信息交流，企业宣传新平台。稿件征集持续开展。

※1月30日，新区疫情突发，新区建协立即向新区住建委请战，积极参与疫情防控工作。同时新区建协发出倡议书，号召会员企业自觉提高政治站位，充分认识做好当前疫情防控工作的重要性、紧迫性，并结合建筑业特点和实际情况，坚决将疫情防控工作落到实处。同时号召企业积极响应区委、区政府的统一部署，积极发挥企业优势，尽最大努力为

联防联控、群防群控工作提供支持和帮助。中建五局第三建设有限公司、中国建筑第八工程局有限公司、中铁十八局集团第三工程有限公司、中铁十八局集团第四工程有限公司、中铁十八局集团第五工程有限公司、中铁十八局集团建筑安装工程有限公司、中铁建工集团有限公司、民航机场建设工程有限公司、天津市塘沽渤海建工有限公司 9 家会员单位参与完成了 43 处疫情防控隔离点改造施工, 2 处新冠肺炎病人康复定点医院的改造施工, 1 处核酸检测设备存放点的搭建工作, 充分发挥了建筑企业一不怕苦、二不怕难的行业风采, 圆满完成了区委、区政府布置的疫情防控工作, 充分体现了建筑企业的企业担当, 展现了建筑企业的社会责任感。

报: 新区住建委陈波主任、墨林副主任

新区住建委建管室杨继东处长、新区质安支队刘东辉支
队长

新区民政局潘久生局长、社会管理室刘功处长
发: 各会员企业
